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Cantidad de movimiento

P=m-V

0 Cantidad de movimiento o momento lineal (impetu)

> Es una medida de la resistencia para llevar una particula en
movimiento al reposo.

> La 22 Ley de Newton realmente se escribe como:




Conservacion de la cantidad de movimiento

0 Colision de dos cuerpo%y Newton 1
_.) )
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m,v, +Mg VvV, =Cte

> La cantidad de movimiento permanece constante

« La cantidad de movimiento total (suma de las cantidades
de movimiento de todas las particulas) antes de
interaccionar es la misma que después de la interaccion



Energia cinética de un sistema

La energia cinética de un sistema de particulas puede escribirse
como la suma de dos términos: (1) la energia cinética asociada
con el movimiento del centro de masas, 1/2Mv.,%, en donde M
es la masa total del sistema; y (2) la energia cinética asociada
con el movimiento de las particulas del sistema respecto al
centro de masas, >1/2m.u.?, siendo u, la velocidad de la particula
/ relativa al centro de masas.

E. Z mv’ +Z mu’ ——Mv +EreI

Energia cinética de las particulas
relativas al centro de masas.




Tipos de Colisiones

0 Perféctamente inelasticas. Después de la colisidn quedan

unidos.

> NO se conserva la energia cinética.
Se transforma energia cinética a otro tipo de energia (potencial,

térmica, etc.)
> SI se conserva la energia

0 Perfectamente elasticas

> SI se conserva la energia cinética
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> SI se conserva la energia total
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Aproximacion y retroceso en una
colision elastica

Vii —Vyi :_(Vlf _sz)




Ejercicio: colisiones inelasticas
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Un coche pequeno (1200 Kg) circula hacia el este
cuando choca en una intersecciéon con un camion
de 3000 Kg que circula a 40 Km/h. El coche y el
camion se acoplan como un solo cuerpo a
consecuencia del choque. El conductor del camion
esgrime que la culpa es del otro conductor que iba
a una velocidad superior a la permitida. El
conductor del coche busca evidencias para
desmontar ese argumento.

a) No hay marcas de frenado, por lo tanto ninguno de los dos vehiculos se
dio cuenta antes de chocar

by Hay una senal de limite de velocidad a 80 Km/h

o) El velocimetro del camion después del choque indica 50 Km/h justo
después de la colision

Los restos de la colision salieron disparadas con un angulo de 59° nordeste.

¢Quién tiene razén?



Solucioén

—> Expresamos el momento de
(mC ™ mt) 9f  cada objeto en forma vectorial
: y aplicamos el principio de

. conservacion del momento:
|
1

>

X
mcvc + mtvt — (mc + mt )Vf

M0y m.v.+0=(m_+m v, cosd
0+myv, =(m_+m v, send
MV, SN0 0o v =MYVe - 75 1 kmih
mv, cosd m_tg o



Impulso mecanico

t
Se define el Impulso mecanico, | p = I F .dt
t ~ '
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Cantidad de movimiento para un sistema de
particulas

o Para un conjunto de N particulas, la cantidad de movimiento
total se define como la suma de todos los momentos
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La variacion de la cantidad de movimiento total del
sistema respecto al tiempo es igual a la suma de todas las
fuerzas exteriores que actuan sobre el sistema




Conservacion del momento para un sistema de
particulas

ZEext:O = %:O = p=cte

iﬁ:m

0 En ausencia de fuerzas externas, la suma de las cantidades de
movimiento de un sistema permanece constante

v'Las fuerzas internas entre particulas no van a contribuir
porque por la 32 ley son iguales y de sentido contrario dos a
dos, y al sumarlas todas se anulan.




Sistema de particulas

a Centro de masas (M=m,+m.,)
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Sistema de particulas: centro de masas

o Centro de masas

> Posicion media del sistema, ponderada por la masa

Mr_ :jr dm

CENTRO DE MASAS DE UN OBJETO CONTINUO

L4




Cantidad de movimiento del centro de masas
—_— N —_—
M-Iy = Zmiri

argy de = © =
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0 Luego la cantidad de movimiento total del sistema es Ia
cantidad de movimiento del centro de masas
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Teorema del centro de masas

Teorema de la cantidad

0 Volviendo a derivar de movimiento
dv. dp <—
mT G — p — Z F ext
dt dt

eUn sistema sometido a fuerzas externas se comporta
como Si toda la masa estuviera concentrada en el centro de
masas y sobre él actuasen todas las fuerzas




Teorema del centro de masas

o Ejempl
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> Explosiones en el aire
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